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Felelős szerkesztő és kiadó

Skrihanek Géza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyidivr« 2 kw.

Két aratás.

Nyilttér sora 40 llllér
Hirdetések nagyság szerint

. A f°riA ny4r közeledtével 
kettős aratásnak néz elébe a nem­
zet. Az egyik aratás a földé 
szerte egész Magyarországon a 
iiatarban a nép is gyűjti az élel­
met, a ruháját, meg az adót. És 
szerte az ország iskoláiban most 
iolynak a vizsgálatok, a fiatalság 
egy evvel idősebb, egy osztály- 
lyal okosabb lett.

Még nem tudjuk az aratás 
eredményét, de annyit már hiva­
talosan megállapítottak, hogy_
hacsak valami elemi csapás köz- 
be nem jő - az nem marad alul 
a közepesnél. Nélrol jobb, másutt 
gyengébb^ termés ígérkezik, de 

y ál tálán osság bari jó remény- 
eltelve néz a mag'yar sz in­

tő ve tő elébe az aratásnak. Az 
arakat sem lehet éppen rossznak 
mondani, a munkájának bérét 
megfogja kapni a gazda.

Az idén a megszokottnál na­
gyobb fontosságot kell tulajdoní­
tani a jó aratásnak. Mert ennek 
eredményétől varja a magyar ipa-
É?s, A®.1!ceres*iedő a pangó üzleti 
elet loHendülését. Több mint két 
esztendő óta tart ez a pang’ás 
mely o\y, bénító hatással volt 
mindenfele az iparosra és keres­
kedőre, hogy mar-már egy or­

szágos gazdasági csődnek előre 
vetett árnyékát látták azok, akik 
fekete szemüvegen keresztül szok- 

I tűk nézni a közállapotokat. Ez a 
I sötétlátás, hála az Istennek nem 
ívolt megokolva, de szomorú volt 
ja helyzet mindenesetre. 
í Most a tavaszszal fellendült 
• annyira-mennyire az üzleti élet, 
ele ez nagyon kevés a múltakban 
okozott sebek hegesztésére. Ezt 
csakis egy jó aratással lehet el-] 
érni — részben. Mert óvek, jó' 
évek, melyek egymás után kö­
vetkeznek, kellenek ahoz, hogy 
a hosszantartó üzleti pangás ál­
tal okozott kárak teljességükben 
megtérüljenek.

$> midőn igy egy kedvező 
aratás reményétől eltelve tekin­
tünk a legközelebbi jövőbe, ön­
kéntelenül is az eszünkbe ötlik 
a mind jobban erősbödő agrár 
mozgalomnak az ipar és keres­
kedelem ellen törő irányzata. A- 
milyen örömmel látjuk a föld tu­
lajdonosainak öntudatra ébredé­
sét, szervezkedését a közös ér­
dekek védelmére, olyan aggoda- 
lominal halljuk a mind inkább 
erősbödő agrár jelszavakat, me­
lyek az ipari és kereskedő!mi ér-
dekok ellen ingerük harezra a
földtulajdonosokat

Egyoldalú és rosszindulatú

T Á I C E A.
Vigadó a szomorú tanyához.
Airól bőszeit az egész Rózsa utcza 

DéP°. ljugy Gábor apó megbolondult. Ki 
hajlott meg olyat, korcsmát építeni a te­
mető mellé? Ugyan ki fog abba eljárni ? 
Még gondolatnak is kegyetlen dolog a ha­
lottak mellett dorbézolni. Az éitesebb 
asszonyok szörnyüködtek, a fiatalabbak 
pedig szinte féltek Gábor apótól, a ter­
hük is csudáik óztak a merész terven és 
csak az örökké részeg Spitz Tóni nem 
ütközött meg és egyre kiabálta, hogy ő 
neki bizony mindegy akárhol árulják is 
a Pálinkát, megissza ő, ha kell, akár 
egy üres koporsóban is; csak olcsó le­
gyen és jó.

Gábor apó nem adott semmit az 
efféle beszédekre. Mosolygott magában 
8 8°ndolta : tudja ő mit csinál. Csak ha 
nagyon laggatta egyik-másik jámbor

politika az, mely harezra ingerli 
u parasztot a boltos-, a füldbirto- 
kost a gyáros ellen. Mert a nem 
toldmivelők éppen oly fontos té­
nyezői a haza vagyonának és 
vagyonosodásának, mint a föld- 
in ivei ők. Egyik osztály a másik 
nélkül sohasem boldogulhat, az 
egyik a másik után ól és meg­
fordítva. Ha diadalra jutnának az 
elfajult agrárizmus jelszavai, ak­
kor igazán bekövetkezne a gaz­
dasági csőd, amelyből aztán olyan 
társadalmi harcz keletkezne, mely­
nek vészes következményei rnesz- 
szo hatnának Magyarország tör­
ténetére.

Forró kívánságunk, hogy a 
remélhető aratás eredménye ki­
elégítse és megbékítse a már had- 
sorokban álló gazdasági párto­
kat.

A másik aratás az iskoláké. 
Ez az idő forduló pontot képez 
sok diák életében. Ezektől a vizs­
galatoktól függ,' hogy megma­
radnak-e a pályán, melynek a 
diploma a végczélja, vagy más 
pályára lépnek, ahol a kéz mun­
kája a szellemével párosulva se­
gíti az embert az érvényesülésre.

Nem csak a fiuk gondja ez, 
hanem a szülőké és a tanároké 
is. A kötelességét lelkiismerete­
sen teljesítő tanárnak inkább

atyafia, hogy miért választotta éppen ezt 
a szomorú helyet — válaszolt hetykén 
cinikusan a kérdezőnek :

- Hát azért, hogy ha majd meg­
halok, közelebb legyek a másik szállá­
somhoz.

Nem is háborgatták sokáig Gábor 
apót, lassankint minden ember elkerülte. 
Féltek vele beszélni, nehogy czimboru- 
ságba kerüljenek az ördöggel.

A kis korcsma pedig ott a temető 
szólón egyre épült. Szép fehérre voltak 
meszelve a falak, zöldre festve a zsaluk 
s mind a négy oldalán zöld repkény volt j 
elültetve, hogy azok majd idővel körül-' 
fussák, elborítsák az egész kis házat. A
fekete czógtábla is nemsokára kint füg 
gött, mellre fehér betűkkel a következő 
volt felírva:

Vigadó
a

, szomorú tanyához.
És csodálatos. Mindjárt az első na­

pon, ahogy megnyitotta Gábor apó a kis
korcsmát, már jött bele vendég: őszülői

I hajú, szikár ember, a ki szó nélkül ült 
le egyik sarokasztalhoz, a honnan kile­
hetett látni a temetőbe, a sírkeresztekre. 
Kalapját mélyen szemébe huzva, csak 
úgy inlett a korcsmarosnak italért, nem 
szólt egy szót sem.

A negyedik, ötödik pohárnál meg­
szólalt :

— Korcsmáros,
— Mivel szolgálhatok.

Hogy jutott eszébe ide korcsmát
építeni.

Hát tisztelt Uram, bizony nem 
tagadom, azért tettem, mert tudom, hogy 
sok a szerencsétlen, lelkibeteg ember a 
világon, a leinek jól esik az ilyen hely 
almi még a kutya ugatása is ijesztőbb, 
fájdalmasabb mint másutt. Én bizony az 
emberek fájdalmára speculálok. .

Az idegen szomorúan mosolygott, 
kezével intett megint bor után és csak 
annyit mondott:

— Igaza van.

Gábor apó terve fényesen bevált.
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m,Híjában vm kiismerni a huniO 
ha lámáit «'s képességeit es eb­
ből az ismeretből az a lel ki isin v- 
i’i'li kötelesség háramlik reá. jn> 
a válaszulon, a vizsgák elolt lö­
sz ültén tárja tel a helyzetet a 
szülők eh

Értekezlet.
A barcsi közigazgatási járás ttirv.- 

hat, bizottságának tagjai folyó évi junius 
hó 15-én, (1. u. fél 3 órakor értekezletet 
tartottak a barcsi casinó helyiségében. Az 
; rtokezlettárgya a Fonyössy Ödön elhalálo-

Az őnöik ti a nem való a dip- | zása folytán megüresedett barcsi tőszolga
loniás pályára, adjak keznitves-

kijclcntés- 
>k embert

menteit volna meg a keserű ke-1 voltak a következő megj 
Iivériól, az elziilléstől es hüll.Y j ,rok ; Széchenyi Ferencz

hívói állás betöltésének megbeszélése volt.
Az értekezleten elnökölt gróf Szé­

chenyi Ferencz, a jegyzőkönyvet vezette 
tanár, be sok embert; dr. Piszár Antal. Az értekezleten jelen

megyei bizottsági ta- 
gr., Széchenyi

szülőnek szerzett voln i ng
,oV v vsi.i nap-

al- Géza gr., Tassy Flemér, Kis Molnár Ja-
niat és megi 
jaikra ! ,

A tanár, aki nem tesz így csak

nos, Horváth Miklós, Schmidt Falop, 
Kremzir Miksa, Klein József, Hoffmann 
Ferencz, Komit Samu, Pronauer N., Mel-

olvail sül VOS mulasztást követ el, ]ul. Rv, !.,lf, Pajtás Fülöp, dr. Kronberger 
mintha vakuni fegyelmi mulasztást . [ü]r, pjvodszky Károly, Szalay Jozset 
rónának fel Ininiik A hivatásának ^ p.^p-o Sándor, Breuer Ferencz, 
élő tanár ne csak az Írott tör-, stejn Lajos, Erdélyi János, Horn
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vény nyel, szabályokkal szemben Fuclls Adolf, Staubéi- Adolf, Szluha Béla,
I • • 1 . A... A 4 honom í'illM , -i 'v • r K .4.1

sies bizottsági tagjait és Sárközy György 
szolgabirót értesíteni elhatározta.

Lzzel kapcsolatban az értekezlet a- 
2i)ii kívánságának is kilejezost ad, hogy 
a megüresedő szolgabirói állasra Leh- 
ncr Vilmos tiszteletbeli szolgabivó vá­
lasztassák meg; ezen kívánságával együtt 
azon óhaját is nyilvánítja, hogy Felmer 
Vilmos Barcsra helyeztessék.

Egyéb lárgy nem lévén, grot Szé­
chenyi a tagok éljenzése között az érte­
kezletet bezárta.

Ezután Erdélyi János laköcsai es­
peres mondott lelkes .szavakban köszö­
netét gróf Széchenyi Ferencz Öméltósá­
gának , mint ezen értekezlet létrehozójá­
nak, egyszersmind kérve őt, hogy ezen a 
közügyek iránti lelkes érdeklődését, me­
lyet eddig tapasztaltunk, a jövőben is 
tartsa meg járásunk számára. Ugyanen­
nek az érzésnek adott kifejezést a tagok 
lelkes éljenzése, mely után az értekezlet 
tagjai szétoszlottak.

teljesítse kötelességét, hanem rója 
azt le a társadalommal szemben 
is, melyet ő nevel és a szülővel 
szemben is, aki benne feltétlenül 
megszokott bízni.

‘ Őszintén szólván bizony ke­
vés ilyen tanár van!_ Az óriási 
testület legtöbb tagjai elfoglalja 
a maga kiizködése s exiszíencziá­
jának biztosítása s csak az isko­
lában, a padok között törődik a 
diákkal. Azután meg nem is úgy 
nevelik tanárainkat, hogy rászok­
janak az önálló vélekedésre, a 
tanár es ik olyan terhes munká­
nak nézi munkakörét, mint a bü­
rök hivatalnokai. Igaz, hogy van
rá okuk. nem egy. Nehéz rajon- Lett”se° ezcl) állásra való rátermettségét 
gani. ideálokat belevinni abba a ...... , ’ snu-irtw.v meer-
íiiuii kába, amely hatatlan úgy 
anyagi, mint erkölcsi bér tekin­
tetében. . . •

Mint minden c

dr. Piszár Antal.
Ezeken kívül irásbelileg kifejezték 

az értekezlet határozatához való hozzájá­
rulásukat Duehon Ödön és Skribanek 
Kálmán. Keiner Gyula, Krummerer Fe- 
vencz, Palkovits Sándor és Biringer Ti­
vadar szóbeli megbízással.

Gróf Széchenyi Ferencz a közgyű­
lést. megnyitván, kővetkező indítványát 
terjeszti elő : „A barcsi járás törvényha­
tósági bizottsági tagjai Fenyőssy Ödön 
elhalálozása folytán megüresedett főszol­
gabírói állásra Sárközy György szolgain - 
ró ur megválasztását kívánják, mint a ki 
jelen állását 3 éven át közmegelégedéssel 
töltötte be, és Fenyőssy Ödönnek hosszú 
betegsége alatt mint a főszolgabíró lie-

II i r e k.

r különben is bebizonyította. Sárközy meg- 
halatkui úgy 1 választása végett az értekezlet kérje fel a 

! megye többi járásait is, miszerint törek- 
ivésében szavazatukkal támogatni szives-

esztendőben,!,.............. ,. T , 1 . i kedjenek.
avatunk most is; ad]a Isten, nok.y ; Az értekczlet az indítványt egyhan-

mint a múlt gukg elfogadta> és arról a vármegye ösz-jobbaii arassunk, 
évben.

— Hitközségi nagygyűlés volt 
vasárnap, e hó 9-én a barcsi róni. kath. 
iskola helyiségében, Huber Gyula hitköz­
ségi elnök vezetése mellett. A közgyűlés 
első tárgya a templom gondnok megvá­
lasztása volt. A három kandidált közül 
Potencz helyett nagy szótöbbséggel Pin­
tér József barcsi polgárt választották 
meg. A közgyűlés másik tárgya a róni. 
kath. hitközség elöljárósága által előter­
jesztendő szabályrendeleti javaslat, a hit­
községi járulékok mikénti fedezése és az 
iskola fentartási költségek biztosítása kö­
rül forgott.

— Eltávozás. Fenyőssy Zoltán, a 
Barcs-Drávavidéki Takarékpénztár több 
éven át volt buzgó hivatalnoka e liö 15- 
én Barcsról Pécsre távozott az ottani taka­
rékpénztárhoz, hol gyakornoknak lelt kine­
vezve. Helyét, mint pénztáritok, König 
Gusztáv tölti be, a tarnóczai ezementgyár 
volt vezetője.

mm

Mikorra a tál tövébe ültetett zöld rop- getiHVLl ^ ik másik legény kalapjába kötött 
kéii> felfutott a falakon, már akkor so-1 gyászfátyolt. Most mólabüs hangokat hoz 
kan' üsnivm-k, a temető széli kis csűr-'be magával. A legények fizijeinek, 
dát A szomorúság tanyája volt az, aj - Lux perpetua luceat ei 
hova nem vigadni, de búsulni, kétségbe-1 Az egész társaságból, mint egy be­
esni jöttek az emberek. És bizony sokan beiből törki a szó :
voltak ilyenek, sokan a szerencsétlenek. 
Az örök Ke zajos világtól, a jókedvű \ i* 
üán, vinlo o ktöl menekültek azok 
a kik szerette.-, a magányt és gyűlöltek 
mindent a mi mosolygott, légykor tálán 
ők is boldogok voltak, nekik is voltak 
örömeik, de most beteg a testük, lelkűk 
tönkretette azt kinck-kinek a maga bol­
dogtalansága. Hogy mi volt ? Ki tudná 
megmondani ? De ha rajuk nézünk, leol­
vashatjuk sápadt a rezükről, mélyen be­
esett, szemeikről, örökké ráuezba szedett 
homlokokról, hogy nagy volt a szótcn- 
cnétleitsvg, mely összezúzta lelkűket és 
ide száműzte őket o helyre, o siralom- 
házba, hol sir, zokog minden, hol az 
enyészet uralkodik mindenen s az elmú­
lás, a halál képe lebeg szüntelen előttük.

Mely csönd van a korcsmában. 
Vsak az ivas filial okozott monoton z; j- 
luillatszik időről-időre. A nyitott ablak-a, 
be-belopódzik a pajkos szellő s mogle.i-

Temetés jön. . .
Aztán sóhajok szállnak fel; Ez már

ide,; nem szenved többet.
A temetés egyre közeledik, most 

már világosan hallható a pap erős, áj ta­
les szava:

— Lux i petua luceat ei 1 
Mindnyájan abba hagyják az ivást, 

az ablakokhoz mennek, nézik — kit temet­
nek V

Fehérruhás kisirt szemű leányok 
hoznak virágokkal borított koporsót, me­
lyen menyasszonyi koszom van. , Öreg, 
roskadt szülők — kiknek sírásuk fel-fol- 
lmngzik — zokogó testvérek és jóbarátok 
kísérik. Leghátul, a többiektől pár lépés­
re elmaradva ballag egy hosszú legény 
az elhunyt vőlegénye. Feje lebeg meg* 
i;övesült szemei érthetetlenül nézik a föl • 
Jet, dereka meggörbült, lábait csoszogva 
huzza maga után és kezei, mint kőt da­
rab fa, élettelenül liimbálódznak. — Pe­

dig hatalmas legény lehet, mert még igy 
összetörve is jóval magasabb á többiek­
nél.

A szomorú menet lassan halad to­
vább, befordul a temető kapun, aztán el­
vész az esthomályban.

Gábor apó vendégei egyenkint hagy­
ják oda az ablakot es ülnek ismét asz­
talhoz. Mindegyiknek egy a gondolata
most. Pillanatra megfeledkeznek saját 
nyomorúságokról, kissé megkönnyebbült 
a lelkűk. Felhangzik a szó egyik-másik

Szegény legény.
— Szegény leány.
Gábor apó moggyujtja a korcsma 

mécsét, a mely — valószínűleg számítás­
ból — a hely hangulatához képest na­
gyokat pislog, gyenge sárga fényt ter­
jeszt maga körül és még sápadtabbá, 
ijesztőbbé teszi az amúgy is hal­
vány arezokat, A poharak ismét megtel­
nek borral s a jelenlevők arczára megint 
ráül a kétségbeesett fagyos elszánt nyu­
galom.

A temotőszóli kis csárda ajtaján, 
hosszú logény dől be. A kalap hiányzik
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ion, ez alkalom­
tudtak felmu- 
szép szabatos

**” — Hittan vizsga. Pénteken, e hó
14-én dalaién '2 ómkor volt a barcsi izr. 
hitközségi iskola katholikus növendékei­
nek hittan vizsgája tisztelendő Hajos Kiül­
ve s. lelkész és Selmpszon Géza igazgat ó- 
tanitó előtt. A vizsgán jelen volt Breuer 
Ferencz iskolaszéki elnök, a szülők s több 
érdekeltek nagy számmal. A növendékek 
úgy mint a félévi vizsgája 
mai is fényes eredményt 
látni minden osztályban 
feleletükkel, meglátszik rajtuk a jó ké­
szültség, a jó iskola. A kath. növendé­
keket nevezett iskolában Sehapszon .1. 
Géza igazgató-tanító oktatja a vallásban, 
s méltán dicséret illetheti őt a felmuta­
tott szép eredményért. Hajós Endre s. 
lelkész teljes megelégedése után vizsga 
végeztével elismerő s buzdító szép sza­
vakkal búcsúzott el a növendékektől.

— Nagy szél. Csütörtökön éjjel 
12 óra felé sótól felhők közeledtek északi 
irányból városunk felé, s vihar szerű szél 
jelezte érkezésüket. Azt hittük, hogy a 2 
hónapi szárazság után pusztító vihar szá­
guld át telettünk a csendes eső helyett 
s féltünk a jégveréstől s az éjjeli vihar 
minden veszélyétől. Azonban a szélzúgas 
csakhamar megszűnt, a felhők is tova su- 
rantak felettünk, a nélkül, hogy csak 
egy-két cseppet sírtak volna le erre a 
szomjas földre. Éjjeli 2 óra után mégis 
pár perczig tartó csendes záporeső esett, 
azonban ez csak a port verte el. X aj on 
meddig tart még e nagy szárazság, mely 
eddig is már annyi károkat okozott vidé­
künkön.

— Halászlé Pillozán.

róna 20 fillér voll a mulatság jövödehna. i tésbonlfi K. füzutonkint is kapható 60 fillór- 
A mulattam»., felütlizottek : gróf Széche-! jévcl. Xfogjelen műiden mken egy. füzet 
ovi Géza 20 IC, gróf Széchenyi ferencz Kapható a kiadom.al (Kcv.u rest vérek 
ló K üzv Deszálynó, Löwy Márkusa! írod. jut. Részvény tavsasag Budapest, 
Fehér Ferencz, Buzsáky József 2 Ív. S VUL, üllői ut.18. sz) s minden hazat 
Bro.lszkv Károly 1 Ív. 20 fill., Domokos 1 könyvkereskedés utján. ^ __
István í K., Löwy Adolf, Löwy Mór, Ra-} 
vazdy József 80 (ill.. Buzsáky Károly,,
Viliik György, Bódi János, Szalóky Da­
niel, Németh Mátyás, Mester Ferencz 40 
fillér, Tamás 11 lesné 20 fillér, össz vesén i 
45 K. 20 fill, melyért ezúton is hálás kö­
szönetét mond a csokonyni Ipa-kör. Szig-| 
ligeti „Liliomü“ czimü vígjáték volt. elő-' 
adva, még pedig oly ügyesen, hogy jobb) 
him vándorszínészein lmok is l csülotére ;
vált volna. Liclitnekkor 
(Camilla), Huber Karol in 
Deák István (Szilvay T. 
csele Ferencz fLiliomfi) és

C s a I* n o k.

Fürdői levél.
Kirándulási König*wart-ra.

Königswart, 1901. június 17. 
Palota mellett kunyhó; ott.^ (llullv 11ÍU11VVU __j, „... a tudo-

Mariska k. a. j mány és a művészet, itt az örök tormó- 
a. (Erzsi), - •- ; fenséges alkotása. Az az igazi világ- 

gi’ot), Bar. ont- ’ j'ip.Qö tel; nagyszerűség'v t pompájá-
M vkusz Jó­

zsef (Gyuri) uralt különösen kitüntettéki 
magukat otthoniosan, fesztolenül

Ivat es
ig'vhelv

<val; ez 
termész.

csendem klimatikus
,i bájóval; 
ide üdülni,

jönnek.
Kuzuuusma cn uoiul.u ......... ^ Kő 11 '.vart alig egy és fél
,sára nagyon ügyesen alakítottak. A többi fekszik . . ienbadtól, és talán
___   1 1, í.• A! Ír 11 lvnln-m* (li — ' i ./

. . 1 «y°B.. .. íorgo- j'ukoztii, mulatni
lódtak a színpadon s a közönség szóra-

szó- 
p.aeuni,

koztatására és derült hangulatban tart.ú-

ivolirer Gi-
t k. n., ifj- Buzsáky J., itj. Kappel V(xsa fürdőhely nem lehet azzá, a 
Bchvemmer I. és Tóth J. műkedvelők ; f0|ÍVése és gyógyforrásai folytán 
jól megállták helyeiket. Jövő vasár- jnetué. Az óriás nem hagyja maga 
(június 16 án) ugyanezen darab a joU a törpét felnőni, 

nevezett szereplőkkel olcsóbb beléptidi.j Amint Marionbadot elhagyjuk, i._ 
mellett még egyszer előadatik. Érdemes! jávt a n\Vald-<pielle“-nél gyönyörű 
lesz megnézni! Minden dicséret megilleti '(enyves erdő közepette visz Königsx 
Csokonya község kis társadalmát, hogy tebu. A fenyvesekből kiáradó balzsa 
jótékony ezélokra tartott előadásokon, p].^ szinte az egész testet átjárj a jós n

• / 1 : . ... 4 A .A rr Al íim r\C3 rr f A 1 \r _ ne í i . ... t _í 1 ! t A 1.. . .. Imt *i»/ iv<i,A^r/. <

közelség okozója annak, hogy e

órányira 
ép oz a 
kies fok­

amivé 
mog- 
mol-

majálisőn, tánczestélyeken osztály- 
rangkülönbség nélkül megjelenik és szi­
ves áldozatkészségével támogatja köz-

az

szereplők is Szabó M. 
zella k. n., ifj. Buzsáky 
J., Schvi
elég jól . - , _____
nap (junius 16 án) ugyanezen darab a jtítt a törpét felnőni.
nevezett szereplőkkel olcsóbb beléptidi.j Amint Marionbadot elhagyjuk, muid- 
inollett még egyszer előadatik. Érdemes1 iávt a n\Vuld-<iuelle“-nél gyönyörű <ut

rrőnigswav- 
balzsamos 

mint-
és ggy kedves kábitólag hat az egész szói - 

vezetre. Az ut azután hegyoldalt halad,
„v.,  — - „. z - ... egy felől óriási szikla tömeggel szege-
hasznu vállalkozásaiban úgy az iparkört, jye^ve, más oldalról nyílt szabad ki lá­
mint a púig. olvasókör tagjait stb.   Mást hagyva mérföldekre. Azt a panorá-

~ T j 1 Imát amit oz a kilátás nyújt, lenniIrodalom. |nen; lehet) azt csak látni kell, fogalma
------  j erről csak annak lehet, aki Sweicz vagy

_ A reformáczió világrenditő, j Déltiról hegyes vidékeit bejárta és alkal-
Neuhausz I világátalakitó mozgalmának nagyon soká ma volt a természet csodás alkotásaiban

M«r Pillái veiidéglős ke,the,y,sédben ^
igen jelentékeny szerepet vitt s Magyar-, hetőlc az egyes faluk, templomjaikKa , 
országban mindjárt terjesztésé első idején patakjaikkal, sőt egész a bajor naiarig 
otthont és hazát talált. Józan tételei ta- tiszta a kilátás. , n .. , , «
láttak a magyar faj józan felfogásához, a? Ezen az utón haladva, lelkünket ön- 
nemzeti nyelv használata az elnyomatás- kénteleníti is hatalmába keríti es eJbu 
sál terhes nehéz időkben nemzetiségünk j a természet e fenséges v
egyik védbástyájává tette, annyira, hogy rázsa és a majd itt majd ott telbukUa 
magyar vallás lett a neve. Politikai ellen- \ szebbnél-szebb természeti tünemények

ma, vasárnap délután ismét vigalom lesz. 
Ugyanis a jó drávai halakat paprikásán 
és nyárson sütve igazi kalászosán Halász 
József ós Spolárics József drávai halászok 
készítik el. Ha pedig a mulatozó honpol­
gárokat a paprikás halászlé szomjúságra
ingerelné, akkor majd segít a bajon Neu- magyni. vtlutlo 1Vw u. ~............. — ,--------------
hausz Mór vendéglős az ő jó szomjúság | gégéink ellenszenve is csak megszerettette (hatása folytán lógva tartja, 
oltó s kedvderitő boraival. velünk ezt az uj vallást, melynek egy-j Maga Königswart, nem

A csokonyai Iparkör által o hó 
9-cn tartott műkedvelői előadás s tánez- 
mulatság — mint tudósítónk Írja, — min­
den tekintetben igen jól sikerült, 184 ko-

fejéről, haja kuszáit, arcza krétafehér. 
Pár lépést támolog előre, lerogy egy 
székbe, miközben feje, mintha nem is 
tartozna testéhez, lezuhan az asztalra. A

az a szerencsétlen

ívi-i-ii v, ..... - látni
szerűsége szomorú sorsunkhoz illett sj valót .nyújt. Az egész csendes, a nDJgal- 
melynek papjai és tanítói annyi sivár mat igénylő emberek szamai a tciomt
század után egy uj, szabadabb tudomány 
gyümölcseit hozták magukkal Nyűgöt 
protestáns iskoláiból, Luther, Melanchton, 
a rotterdami Erasmus mind találtak kö­
vetőkre Magyarországon s a magyar 
szellem régebben aligha fejlett cs bonta­
kozott ki oly gazdagon és hatalmasan, 
mint a í eformáézió és ellenreformáczió 
örökös sorban egymásra zúduló vitairatabennülök megösmenk . .... .. . mu^o ov,....... ------ -----

ez aki tegnap temette el menyasszonyát., jban. Ez iratok nyers czimeiben a magyar
Gábor apó már ösrncri az ilyen ven-1 szollem erős, kíméletlen szlut0 ',ur\!l 

r i/i if / na 1 vií 1 mo^o’vőződése nyilatkozik és íiz orolj gs szí-dégeket. Nem kérd semmi, > v ! goru° hit elterjedését első sorban ezen erős
az idegen ele, ha H ' •• 1 ■és szigorú meggyőződésnek köszönheti, 

harmadikat. • • • Az uj hitnek épen úgy voltak apostolai 
i nálunk, mint 500 év előtt a másiknak s 

i_0 önti magába a raint annak voltak szentjei, ennek is vau-
bort ininOm azt az égő pokoli kint akar- nak ihletett patronéi. A hatalmas asszo-
uon. iiuuuui ° 1 1 iái I nvok a kik váraik és udvar házaik aj-
ná vele eloltani, mely odabenn a koblei ’megnyitják az egyszerű prodikáto-

t roknak, ezeknek az udvarházaknak bel­

li agy pohár bort tesz 
az kiürül egy másikat,
tizediket. . .

Az idegen pedig

emészti, marja.
A kis korcsma vendégei szánalom­

mal nézik. Hallgatnak. Nagysokára meg­
szólal közölök valaki :

— Megszaporodtunk hat megint cgy-
gyel- . ,Bus, szomorú hang válaszol ra.

— Vájjon meddig fog ez tartani ? 
Gábor apó pedig elégedetten dör- 

zsölgeti kezeit, mosolyog magában s szól 
magához.

— Okos, okos gondolat volt . . .
Kónyái Elemér.

sejében az uj hit erős és erélyes védőit 
nevelik gyermekeikben. Lorant Ily Zsu­
zsanna egy hatalmas jezsuitával magi 
állt peri' '.’Levelezéseiben vitatkozik az uj 

Miit és végi lüt tételeiről, az erélyes ma­
gyar asszonynak és matrónának lélekeme­
lő mintaképe. , .,

A külföldi és magyar rotormáczio 
keletkezéséről és terjedéséről szol a Nngj 
Képes Xhlágtövténet 11D —120. füzete.

A 12 kötetes nagy munka szer­
kesztője dr. Marezali Henrik, egyetemi 
tanár,az VII. kötetnek egyszersmind szer­
zője is.jEgy-egy kötet ára díszes télbőrkö-

hely jellegét mutatja.
Forrásai közül első sorban a „Ri- 

chárd“ forrás érdemel figyelmet, mely 
kellemes izénél fogva, üdítő ' italul szol­
gái, és nagy mennyiségben küldőim szel 
a világ minden részébe.

Nem kevésbé fontos, gazdag vastnr- 
talmánál fogva a „Victor" torvas, melyet 
vérszegényüknél jó hatással hasznainak.

‘ A fürdőhely, viszonyaihoz képest eleg 
szépen van berendezve, van kényelmes es 
díszes gyögytermc, hideg víz, nemkü­
lönben ásvány viz fürdője, 1-2 vendég­
lője - c ■ k a mi a fő - nincs vendé­
ge — 1 értünk egyik vendéglőbe, hol 
azonnal megkérdezte i, mennyi a fürdő 
vendég — mert megjegyzem, c; y oiai 
séta Közben egy gye! sem találkoztam.
A pinezé; egész büszkén tudomasomia 
adta, J ■ .y már 30-an vannak 
ií szomszédban 3500-an ; azonban 
autenlikusabb infovmatió alapjáig (a lo- 
vólhordótól) megtudtam, hogy meg csak 
5 a vendégek száma; ez nem restellő be­
vallani, vigasztalódva azonban azzal, hogy 
július havában még 200-au is szoktak 
lenni, ugyanakkor a szomszédban •:majd­
nem 15.000-cn. , íii

De ezek úgy látszik szerényebbek
és mcgelégesznek kevéssel is.

Pedig kár, mert Königswart o vidék 
(>gyik legn agy óbb szer ü panorámája és bi­
zony megérdemelné, hogy tömegesebben 
keressék fel.

Hercog Andor,

i i

: H j
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BARCS és VIDÉKE
június IG

Borbély fodrász 
tanoncznak

egy 13—14 eves jó 

házból való íiu fel­

vételik

Steinerth Zsigmond
borbély és fodrász termében

Barcson.

%r. Tolnai Vilmos
sanatorium,I és vizgyógyintézcte Pécsett, a sétatéren.

Az intézeti),>n minden a vizgyógymódhoz tartozó eljárás

Priessnilz és Kneipp
rendszer szerint végeztetik.

r Alkalmazásba jó még massage, villanyozás továbbá
vx aslápsó- fenyő- halleini anyaiugsó kén- szénsavas és 
^ villanyos fürdők.

Elkülönített gőzfürdők.
vVmánfaílTható “ °"°SÍ lUd°mány °*yik le8ui»bb

a villanyos fényfürdő,
mel^ rlieuma, ischias és elhízás ellen kitűnő hatású. 

Belegzo osztályok, só, fenyő és lignosulfit be légzés re. 

Idegen szobák pensióval és anélkül.

Gondos orvosi felügyelet.
Mérsékelt árak. “^jj

éven át njitya,
Prospektus bérmentve.

!«88#i«Si8$+

Fischer Antal
puskamüves és mehanicus

Barcson.

Nagy városokban jf 

szerzett sok évi ta­
pasztalatok után a- S 
janija magát min­
dennemű kerékpárok §
ás varrógépek javi- ?
tására, villanyosén- $

»
getyiik felszerelésére & 
s minden e szakba 
vágó munkák pontos &

L
«& Kerékpárok és varrógé- jN 
§ pék egyes alkatrészei 
gg raktáron tartatnak. ki
r«88»»Jg»; S8««!88a?888íki

elkészítésére.

ív:-*k-x ‘••"-Ó•:ziVváv-:• •:

6".-: «S vr/ Iá L

y/s’-st

frfx-l-íjg

Minden 
háziasszony 

es anya

Üli?

•V: ,v

üdvözölhető, aki az egészség, 

takarékosság és jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-féle 

Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti cso­

magokban valódi) használja

Nyom, Skribanek G.-uál Barcson,


